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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 
 

OGGETTO: “Rete Oncologica Regionale: colpevole ritardo nell’individuazione del coordinamento” 

Il Consigliere regionale Nicola Conficoni, 

PREMESSO che la Rete Oncologica Regionale (ROR), quale lo strumento di organizzazione clinica per la presa in 

carico dei malati con tumore, ha la finalità di migliorare l'offerta di cura garantendo: equità di accesso ai servizi, 

appropriatezza, multidisciplinarietà di approccio, efficiente uso delle risorse tecnologiche e professionali; 

CONSIDERATO che la DGR n 2049/2019, nell’istituire la ROR in Fvg, ne affida il governo ad una Struttura 

complessa denominata “Coordinamento Oncologico” ed incardinata in ARCS, il cui Direttore deve essere 

selezionato tra professionisti di comprovata esperienza nel governo clinico e nella gestione dei processi 

organizzativi in oncologia; 

RICHIAMATA l'Indagine nazionale di AGENAS sullo stato di attuazione delle Reti oncologiche (aggiornamento 

7/04/2021) che boccia il FVG nella realizzazione della ROR proprio per la mancata individuazione del coordinatore;  

CONSTATATO che a tutt'oggi, dopo quasi quattro anni, non è stato ancora scelto; 

RILEVATO che l’avviso di selezione per tale figura risulta pubblicato sul sito dell’ARCS, con colpevole ritardo, solo 

nell’agosto del 2023 e la procedura è ancora in itinere; 

VISTO che tra i requisiti specifici richiesti per assumere il ruolo, il candidato deve possedere un’esperienza 

pluriennale nella specialità di oncologia medica; 

RITENUTO che la suddetta restrittiva previsione sia discriminatoria perché esclude preventivamente professionisti 

di altre aree e discipline dotati di idonei profili manageriali; 

RAVVISATO il rischio di ricorsi amministrativi tali da posticipare ulteriormente l’assegnazione dell’incarico e 

lasciare ancora per molto tempo la rete oncologica priva di coordinamento; 

TUTTO CIÒ PREMESSO, interroga la Giunta regionale per sapere: 

 come mai, ledendo l’interesse del SSR, i requisiti richiesti per il coordinatore siano maggiormente restrittivi 

rispetto a quelli previsti nella DGR 2049/2019; 

 se non ravvisi la necessità di ritirare l’avviso pubblicato per vizio di legittimità e rifare la procedura 

ampliando la platea dei professionisti coinvolti al fine di rendere competitiva la selezione; 

 lo stato dell’arte nell’attuazione della ROR. 
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